

Megfelelőségértékelés és termékbiztonság



Melyek a megfelelőség értékelési tevékenységek? Melyek a termékbiztonságot érintő legfontosabb jogszabályok? Mikor feltételezhetjük a termékről, hogy az biztonságos? Melyek a forgalomba-hozatal feltételei? Mit jelent a CE-jelölés, és mikor, mely feltételek mellett tehető rá a termékre? Hogyan alakul hazánkban a termékbiztonság, a termékfelelősség és a fogyasztóvédelem kapcsolata? Melyek a jogszerű piacfelügyeleti intézkedések? – ezekre, és sok más szakmai kérdésekre igyekszik választ adni dr. Gutassy Attila, a TÜV Rheinland InterCert Budapest gondozásában megjelent „Megfelelőségértékelés és termékbiztonság” című legújabb, hézagpótló művében. A „Minőségmenedzsment mindenkinek”, a „Minőségmenedzsment a gyakorlatban”, és a „Környezettudatosság és energiahatékonyság” c. korábban (2017-2019) megjelent könyvek szerzője idén is közérthetően, valamint olvasmányosan fogalmaz.

Dr. Gutassy Attila gépészmérnök, a minőségügyben elismert szakértő kézikönyvének célja a vizsgálat, az ellenőrzés, a tanúsítás, az akkreditálás, a kijelölés, és a bejelentés (notifikálás) ívének áttekintésén keresztül a termékbiztonság, a termékfelelősség és a fogyasztóvédelem tárgyalása, kitekintve egy esetleges veszélyhelyzet, havária gyártó, forgalmazó, hatóság általi kezelésére is. A biztonság és termékfelelősség folyamatosan fejlődő területe az életnek. A termékek megbízhatóságára, mind a gyártói, mind a fogyasztói oldalról történő biztonságos felhasználására átfogó, széleskörű szabályozások sora vonatkozik. Ezek megvalósulásáról a megfelelőség-értékelő szervezetek hálózata gondoskodik, betartatása a piacfelügyeleti és fogyasztóvédelmi hatóságok feladata. A biztonsággal összefüggő előírások, jogszabályok, szabványok ismerete a tervezők, gyártást végzők, forgalmazók, értékesítők, illetve a hatóságok számára fontos és elengedhetetlen, de a felhasználói, üzemeltetői, fogyasztói oldal számára is hasznos, mivel csak így van esély a kétes eredetű és veszélyes termékek kiszűrésére. Az avatott, kompetens szerző végigvezeti az olvasót a követelmények, ajánlások, jogok és kötelezettségek szövevényes dzsungelén, útmutatást és vezérfonalat adva a gyakorlat számára. Tárgyalásmódja alapján a téma iránt érdeklődők elsajátíthatják a szükséges ismeretanyagot, a gyakorló szakemberek pedig megtalálják benne a számukra lényeges részeket. A tankönyvnek is beillő szakkönyvben olyan forradalmian újszerű – Hidas Gergely, a TÜV Rheinland InterCert

Termékek üzletág igazgató által kidolgozott – módszerrel is találkozunk, mint a virtuális megfelelés-értékelés, amely ma még kevésbé ismert, de a jövőben egyre nagyobb szerepet és jelentőséget fog kapni a termékbiztonság területén. A több mint négyszáz oldalas mű végén a tárgykörhöz tartozó egyes fogalmakat, szakkifejezéseket értelmező, terjedelmes kislexikon is található, valamint egy tudásellenőrző tesztsor, amelynek segítségével bárki meggyőződhet a témában való jártasságáról.

Dr. Gutassy Attila legújabb könyvét minden kollégámnak ajánlom, aki akár a munkájából kifolyólag felelős operatív-, közép- vagy felső-vezetőként, tervező-szakértő mérnökként, üzemeltetőként, oktatóként, karbantartóként, felügyelőként, minőség-, műszaki-ellenőrként, de akár csak fogyasztóként, vagy csupán a téma iránt érdeklődőként szeretne alaposabb ismereteket szerezni a biztonság, a termékfelelőség, a megfelelés-értékelés és a fogyasztóvédelem nagyon összetett, de igen érdekes és értékes területeiről.